

荧屏也运动

## 春节荧屏篮球唱主角

□晚报记者 郭韬略

在中国队同伊拉克队的除夕大战结束之后，篮球就将取代足球而成为春节期间电视屏幕上的主角。

CBA联赛在年前已经结束半决赛，广东宏远连续第六次杀入总决赛，而辽宁队则时隔9年进入总决赛，2月13日，七战四胜制的总决赛将拉开帷幕，央视奥运频道晚上7点30分将现场直播总决赛的第一场。在易建联去了NBA，八一队又未能进入四强之后，今年的总决赛将第一次没有姚明、易建联、王治郅3位巨星的身影，不过平民有平民的玩儿法，谁敢说今年的总决赛就一定不精彩呢？

NBA紧密的赛程也让我们在春节期间能够持续和姚明、易建联见面，2月6日上午，雄鹿将与灰熊交锋，2月9日湖人同魔术的比赛以及2月10日老鹰同火箭的比赛，央视奥运频道都将现场直播。

特别值得河南体育迷注意的是，大年初一的0点49分，央视一套节目的《我的奥林匹克》专题节目将播出我省射击名将贾占波的故事。在春晚之后，大家可以重温贾占波2004年雅典奥运会夺冠时激动人心的一幕并了解更多这位老将平时训练、生活的故事。该节目在大年初一早上的6点29分还将在中央一套重播。

此外，这个周末央视奥运频道的西甲联赛、意甲联赛直播也将照常播出。

运动也快乐

## 春节咱送健康大礼包

□晚报记者 董洪刚

2008年是奥运年，今年的春节自然少不了“体育年味”。在春节期间，郑州市体育局组织了一系列的群众健身比赛活动，给您的春节送上一份不一般的健康大礼包。喜欢体育运动的朋友不要犹豫，看看哪个项目你喜欢，赶快报名参加吧。

时间：正月初五（2月11日）

项目：足球 地点：郑州二中南校区

由市足球协会举办的“迎新春”2008年郑州市小学生足球对抗赛将在郑州二中南校区开赛，此项比赛也将揭开我市春节期间群体活动的序幕。据了解，本次比赛是我市一项传统的足球赛事，将一直持续到13日。

时间：正月初六（2月12日）

项目：网球 地点：郑州市体校

喜欢打网球的朋友可以在这一天到市体校参加由市乒网协会主办的郑州市网球邀请赛，在网球运动中锻炼身体，享受休闲。

项目：柔力球 地点：郑州市体育场

由市老年体协主办的2008年春节期间柔力球展示活动将于这一天在市体育场举行，喜欢运动的老年朋友可以借助这个展示活动秀出自己的风采。

项目：空竹 地点：郑州市体育场

喜欢抖空竹的朋友可以在这一天到市体育场参与到由市体总办举办的2008年春节期间全民健身抖空竹活动中来，伴随着抖动的空竹，抒发自身的激情与活力。

项目：棋类 地点：郑州市棋院

想在春节期间彻底放松身体，不想参与到动态运动中的朋友，不妨在这一天到郑州新棋院参加由市棋牌协会举办的郑州市棋类擂台赛，在棋类的世界中放松身体。

时间：正月初八（2月14日）

项目：羽毛球 地点：郑州市羽毛球协会

由市羽毛球协会主办的2008年河南省羽毛球赛将在市羽毛球协会球馆举行，本次赛事为期6天。喜欢打羽毛球的朋友可以积极参与本次赛事，以球会友，互相切磋球技。

时间：正月十四（2月20日）

项目：武术 地点：21世纪社区

由市武术协会主办的郑州市武术展示系列赛之武术迎新春活动，将于这一天在市21世纪社区举行。喜欢武术的朋友不但可以参与到此活动中，还可以与其他武友们一同享受武术带来的乐趣。



# 大年除夕夜 春晚PK国足 我选择我喜欢！

## 国足PK春晚 ①都曾经无比辉煌过

中国球迷开始真正知道世界杯，了解足球是从中国队在1982年世界杯预选赛中悲壮出局开始的；1983年除夕，第一届现场直播形式的春节联欢晚会在中央电视台播出。在文化消费产品相对匮乏的那个年代，两者都成为人们一

种重要的精神食粮，都曾经创造过万人空巷的盛景，都曾经大大加速了国内电视机的普及率。

但不同的是，过去20多年，除了少数几次之外，中国足球一直是“悲”为主线，而春晚年年内容不同，但欢乐祥和的气氛却从未改变。

## 国足PK春晚 ②都躲不开一片骂声

屡战屡败、屡败屡战的尴尬让中国足球长时间处于口诛笔伐之中；而随着“人们物质文化生活水平的提高”，大家对春晚的要求也越来越高，近年来每次春晚之后批评之声都不绝于耳。不过虽然指责者众，但关注度却从来未见降低，而且有“因看而骂”向着“为骂而看”的趋势发展，相对于看足球（春晚），人们的娱乐快感倒是更能从骂足球（春晚）中得到满足。而在讲究“注意力

经济”的时代，这样的骂声无疑也代表着财富。

不同的是，虽然骂声如潮，但春晚依然能安之若素地举行评奖活动，一、二、三等奖，论功行赏，极少空缺并且还能就势再办一台元宵晚会，而中国足球面对骂声的举措则要紧张严肃得多，对内大会小会连续总结，对外坚壁清野全面封闭，顶多是偶尔出现一下个别写了假新闻的记者被领队踢屁股的事情调剂一下紧张空气。

## 国足PK春晚 ③都是花钱如“流水”

中国队此次西亚之行，单单是所有人员的吃住行，短短6天时间就要花掉100万元，中国足协还为这场比赛开出了100万元的单场取胜奖金；春晚从筹备到彩排到正式播出，耗时数月，期间所费人力、物力、财力同样是个天文数字。

不同的是，春晚能创造出巨大的经济效益，单单是最后倒计时的10秒钟就能为央视带来“后面一堆零”的收入，而国家队则是冒了一场比赛就要花掉全年1/3经费的风险，未来收益还是个未知数，到现在为止联赛还没确定能摆脱裸奔的尴尬。



## 国足PK春晚 ④都有一战成名机会

国家队虽然不是每次大赛结果都能让人满意，但总是冒出一两个新人；而春晚上哪怕是仅仅被摄像机扫上一下（或者压根儿没扫上），也能让一个演员在自己的履历上添上“曾参加过春晚演出”的辉煌一笔。两者最后的结果都是

身价暴涨，收入倍增。

不同的是，演员可以依靠不停的“复习”那一首歌或者一支舞，就能确保一年乃至多年吃喝不愁；而球员则必须还要流血流汗，努力训练，或许还有未知的伤病在等待着他。

## 国足PK春晚 ⑤都讲究个态度问题

国家队西亚拉练归国之后，随即以“比赛态度有问题”将杜威和张耀坤两大中后卫清理出队，即使在李玮峰鼻梁骨折之后也不为所动，不再重新征召；而央视对于著名的“非著名相声演员”郭德纲则表示：要想参加春晚，首先

得有一个正确的态度。

不同的是，郭德纲还可以在表演中公然说：CCTV——2！而被清理的队员却要求记者“千万不要把真正的原因写出来，我还要在足球圈里混”。

## 国足PK春晚 ⑥都指望大腕儿救场

大战当前，从队员到教练再到媒体，提到最多的一个名字就是——郑智。最近5战仅进两球，国家队锋无力的症状明显，所有人都在盼望已经在英冠联赛中连续首发26次近来状态上佳的队长归来，盘活中场，改善攻击力；而近年来“没有赵本山不成春晚”的说法已经达成普

遍共识，很多人坚守在电视机前观看春晚的一个理由就是在等赵本山出场。

不同的是，赵本山有充分的时间进行准备，

可以对剧本进行20多次修改，而郑智只能提前两天和国家队会合并且要克服4个小时的时差，他根本没有“彩排”的机会，上来就是直播。最后设想一下除夕之夜的结局：如果中国队赢了，晚会中途将会看到主持人满面春风地出现在屏幕上然后用激动万分的心情说：“现在我向全国人民报告一个好消息，在刚刚结束的世界杯预选赛上……”然后“白云和黑土”携手登场，全场爆笑，晚会气氛达到高潮；如果输了，倒也不难，不提就是；真正难的是平局，从结果上来讲，这是个不错的结局，但我们一个泱泱大国的国家队逼平了一支连年处于战乱、集训无法保证、连“主场”都要迁到国外的球队，真的就值得全国人民忘情欢呼吗？真是这样的话，谢亚龙、南勇、福拉多、杜伊可以长出一口气回酒店安心饺子了，倒是给春晚导演出了一个大大的难题。

## 国足PK春晚 大结局：除夕夜揭晓